



## HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**AKADEMICKÝ ROK 2017/2018**

<b>Autor práce</b>	Dominika Bláhová		
<b>Název práce</b>	Anežka Přemyslovna, zvaná Česká Patronka českého ošetrovatelství		
<b>Vedoucí práce</b>	Mgr. Eva Marková, Ph.D.		
<b>Konzultant</b>	PhDr. Jaroslav Sojka, Ph.D.		
<b>Oponent práce</b>	Mgr. Hana Tošnarová, Ph.D.		
<b>Studijní obor</b>	Všeobecná sestra (3AVS)		
<b>Počet stran (úvod-závěr)</b>	50		
<b>Počet příloh</b>	4		
<b>Počet titulů použité literatury v českém jazyce</b>	23	<b>Počet titulů použité literatury v cizím jazyce</b>	1
<b>Počet internetových zdrojů</b>	0	<b>Originalita práce v %</b>	99 %
<b>Počet konzultací<sup>1</sup></b>	10		

Sledovaná kritéria Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
<b>A</b>	<b>Úvodní část</b>			
A1	Zřetelné vymezení do oblasti ošetrovatelství. (Které oblasti se týká?)			X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)			X
<b>B</b>	<b>Dosavadní řešení problému</b>			
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu na základě odborné literatury. (Přiměřený počet použitých zdrojů včetně internetu.)			X
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)			X
<b>C</b>	<b>Praktická část</b>			
C1	Ošetrovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.			X
C2	Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetrovatelský model/kazuistika/průzkum).			X
<b>D</b>	<b>Analytická část</b>			
D1	Analytická část má požadované náležitosti/je provedena analýza získaných údajů.			X
D2	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)			X
<b>E</b>	<b>Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství</b>			
E1	Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.			XX
E2	Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)			
<b>F</b>	<b>Prezentace (formální úroveň práce)</b>			
F1	Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, rozsah, proporcionalita...)		X	
F2	Cizojazyčná verze abstraktu – jazyková úroveň			X
F3	Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů, dostačující počet zdrojů).			X

<sup>1</sup> Vyplňuje pouze vedoucí práce.

### **Komentář:**

Je velice záslužné, že se Dominika Bláhová rozhodla popsat život a dílo Anežky České. Autorka nabídla ucelený pohled na život a odkaz této významné osobnosti našich dějin na základě prostudované literatury. Stanovila si 4 cíle, které systematicky rozpracovala. Čerpala z historických pramenů. V úvodu je popsána metodika zpracování dat. V práci je uveden kulturně-historický kontext včetně úrovně tehdejší péče o nemocné, aby měl čtenář představu, do jaké doby se Anežka narodila. Zmínila dvě historické osobnosti sv. Františka z Assisi a sv. Kláru, které významným způsobem ovlivnily její životní cestu. Podrobně je popsáno rodinné zázemí Anežky. Další část práce je věnována výstavbě pražského špitálu a jejímu řeholnímu životu. Autorka též popsala některé církevní řády, které Anežčino směřování též ovlivnily. Práce je uzavřena svatořečením Anežky České.

V diskusi se autorka zamýšlí nad prameny, ze kterých skládala jako mozaiku informace o životě a díle Anežky České. Nápomocen jí byl i konzultant PhDr. Jaroslav Sojka, Ph.D.

V závěru jsou shrnuty události, které Anežku Českou zásadním způsobem ovlivnily.

V práci se vyskytují v menší míře pravopisné a stylistické neobratnosti, které však nenarušují porozumění textu.

**Závěr:** Autorka bakalářské práce Anežka Přemyslovna, zvaná Česká – Patronka českého ošetřovatelství popsala život Anežky České a historické souvislosti spojené s jejím vstupem do řeholního řádu a objasnila základní ošetřovatelské principy ve středověku. Ke sběru a zpracování získaných údajů použila historické metody sběru dat – metodu přímou a biografickou. Výstupem je pochopení kořenů ošetřovatelství, tedy spojení tradičních primitivních léčebných postupů a modliteb s cílem uzdravení nemocného člověka. Anežka Česká je tu vylíčena jako inspirativní žena a prototyp moderní emancipované ženy. V mnohém je inspirací právě pro sestry – schopností pracovat a komunikovat s lidmi a porozumět jejich potřebám.

**Práci k obhajobě: DOPORUČUJI**

**Návrh na hodnocení:**

A	B	C	D	E	FX
x					

V Praze dne, 9. 5. 2018



Mgr. Eva Marková, Ph.D.